ANEXA NR. 5

REGULI PRIVIND PROTECTIA, IGIENA SI SECURITATEA IN MUNCA,  PREVENIREA SI STINGEREA INCENDIILOR, MEDICINA MUNCII.

A). Pentru a asigura participarea salariaţilor la elaborarea şi aplicarea deciziilor în domeniul sănătăţii şi securităţii în muncă, funcţionează Comitetul de Securitate şi Sănătate în Muncă, având organizarea şi atribuţiile conform Normelor Generale de Protecţie a Muncii.

(1) Obiectivul principal al Comitetului de sănătate şi securitate în muncă îl constituie supravegherea şi protecţia sănătăţii salariaţilor, evaluarea şi prevenirea riscurilor profesionale şi ameliorarea condiţiilor de muncă.

(2) Comitetul de securitate şi sănătate în muncă participă la elaborarea regulilor specifice din unitate şi urmăreşte respectarea dispoziţiilor legale, a clauzelor din contractul colectiv de muncă, precum şi a normelor şi normativelor din domeniul protecţiei muncii, securităţii şi sănătăţii în muncă.

(3) Angajatorul are obligaţia de a pune la dispoziţia membrilor Comitetului de securitate şi sănătate în muncă toate informaţiile solicitate, pentru exercitarea atribuţiilor pe care le au, precum şi mijloacele necesare pregătirii acţiunilor specifice organizate de aceştia.

(4) Membrii Comitetului de securitate şi sănătate în muncă beneficiază periodic de o pregătire specifică.

(5) Costurile necesare pentru formarea membrilor Comitetului de securitate şi sănătate în muncă sunt suportate de INCDFLPR cu respectarea contractului colectiv de muncă aplicabil.
B). Locurile de muncă se clasifică în locuri de muncă normale şi locuri de muncă cu condiţii deosebite. Existenţa locurilor cu condiţii deosebite – vătămătoare sau periculoase – trebuie să rezulte din determinările de noxe efectuate de către laboratoare autorizate şi acreditate de Ministerul Sănătăţii sau laboratorul propriu de medicina muncii autorizat şi acreditat de Ministerul Sănătăţii. Aceste determinări trebuie confirmate de către inspectorii teritoriali de muncă. 
C). Nici o măsură de protecţie a muncii nu este eficientă dacă nu este însuşită şi aplicată în mod conştient de salariaţi.
D). Angajatorul va asigura pe cheltuiala sa cadrul organizatoric pentru instruirea, testarea şi perfecţionarea profesională a salariaţilor cu privire la normele de protecţia muncii.
E). (1) La angajarea unui salariat sau la schimbarea locului de muncă ori a felului muncii, acesta va fi instruit cu privire la riscurile ce le presupune noul său loc de muncă şi normele de protecţia muncii pe care este obligat în procesul muncii să le cunoască şi să le respecte.

(2) Durata instructajului general la angajare, instructajul la locul de muncă, la schimbarea locului de muncă sau a activităţii  este de 8 ore si se face de inspectorul cu protectia muncii.

(3) Durata instructajului periodic de protecţie a muncii este de 2 ore si se va efectua de seful locului de munca astfel:

-lunar, pentru paznici, şoferi, precum şi toate categoriile de muncitori auxiliari;

-trimestrial, pentru operatori calculator, programatori, administratori reţea/sistem, graficieni;

-semestrial, pentru toţi managerii institutului şi personalul administrativ.

(4) Instructajulul P.S.I. care va avea durata de 2 ore se va efectua lunar pentru toate categoriile de personal.


(5) În cazurile în care în procesul muncii intervin schimbări ce impun aplicarea unor norme noi de protecţia muncii, salariaţii vor fi instruiţi în condiţiile prevăzute la aliniatul precedent.

(6) În cazul încetării raporturilor de muncă din motive neimputabile salariatului, echipamentul de protecţie şi de lucru sau tinuta vestimentara speciala ca echipament de lucru nu se restituie şi nu se impută.  În cazul în care încetarea raporturilor de muncă se face la cererea salariatului sau este imputabilă salariatului, acesta va plăti diferenţa de preţ aferentă perioadei de timp de nefolosire. 

F). În vederea menţinerii şi îmbunătăţirii condiţiilor de desfăşurare a activităţii, institutul va lua următoarele măsuri de amenajare ergonomică a locului de muncă:

· asigurarea condiţiilor de mediu (iluminat,   microclimat,  zgomot,  vibraţii, temperatură, aerisire, umiditate;

· amenajarea anexelor sociale ale locurilor de muncă (vestiare,  grupuri sanitare, cantină;

· diminuarea treptată până la eliminarea emisiunilor poluante.
G). Salariaţii sunt obligaţi să păstreze în bune condiţii amenajările efectuate de institut, să nu le deterioreze, descompleteze ori să sustragă componente ale acestora.
H).(1) Institutul va organiza la angajare şi ulterior cel puţin o dată pe an examinarea medicală a salariaţilor în scopul de a constata dacă sunt apţi pentru desfăşurarea activităţii în postul pe care ar urma să-l ocupe sau pe care îl ocupă,  precum şi pentru prevenirea îmbolnăvirilor profesionale. Examinarea medicală este gratuită, cheltuielile ocazionate de examinare suportându-se conform Legii privind asistenta de sănătatea publică.

(2) Salariaţii sunt obligaţi să se supună examenelor medicale.

(3) Institutul va consulta medicul de medicina muncii şi personalul cu atribuţii de protecţia muncii pentru acordarea programului redus de lucru, acordarea concediilor suplimentare, determinari de noxe, efectuarea examenelor medicale periodice, precum şi asupra proiectelor de construcţii, amenajărilor locurilor de muncă, a modificărilor de echipament tehnologic, asupra naturii şi compoziţiilor produselor utilizate în procesul de muncă, precum şi a modului lor de folosire, conform Normelor Generale de Protecţia Muncii ;
I). Se va asigura un regim de protecţie specială a muncii femeilor şi tinerilor în vârstă de până la 18 ani cel puţin la nivelul drepturilor specifice reglementate de legislaţia muncii şi prevederile contractului colectiv de munca.
J). În cazul recomandărilor medicale, conducerea INCDFLPR va asigura trecerea salariaţilor în alte locuri de muncă sau, după caz, recalificarea acestora în funcţie de posibilităţile institutului.
K). INCDFLPR are obligaţia să analizeze ori de câte ori este necesar, cauzele accidentelor de muncă, îmbolnăvirilor profesionale şi să adopte măsurile corespunzătoare în vederea înlăturării acestora.
L).(1) Neacordarea echipamentului de protecţie, precum şi nefolosirea acestuia în timpul procesului de muncă, atrage în sarcina celor vinovaţi sancţiunile prevăzute de lege.

(2) Echipamentul de protecţie distrus ca urmare a unor accidente, avarii sau altor cauze neimputabile salariaţilor înainte de expirarea duratei normale de folosinţă va fi înlocuit cu un alt echipament de protecţie.
M). (1) INCDFLPR are obligaţia de a asigura materialele igienico-sanitare pentru personal.

(2) INCDFLPR va asigura la fiecare loc de muncă dulapuri sanitare conform normativelor pentru acordarea primului ajutor, dotate cu inventar, medicamente şi substanţe medicinale de primă intervenţie. 
N). 42.Constituie abatere disciplinară:

a) neutilizarea echipamentului de protecţie şi de lucru;

b) nerespectarea normelor de securitatea muncii;

c) deteriorarea sau distrugerea echipamentului de protecţie;

d) refuzul salariatului de a se prezenta la examinarea medicală;

e) folosirea echipamentului de protecţie şi de lucru în alte scopuri.
O). (1) În cazul producerii accidentelor de muncă determinate de nerespectarea de către salariaţi a instrucţiunilor de securitate a muncii şi a lucrului fără echipament corespunzător, din vina exclusivă a salariatului, INCDFLPR este absolvită de orice răspundere privind consecinţele.

(2) Salariatul care nu respectă normele de securitate a muncii cu privire la echipamentul de protecţie cerut pentru locul de muncă în care îşi desfăşoară activitatea sau pentru activitatea pe care în mod ocazional o deşfăşoară, i se poate desface Contractul Individual de Muncă fără o prealabilă atenţionare.
P). INCDFLPR are obligaţia să doteze toate locurile de muncă cu mijloacele necesare pentru prevenirea şi stingerea incendiilor, conform normelor legale.
R). Salariaţii au obligaţia să respecte normele P.S.I. să intervină pentru prevenirea şi stingerea incendiilor şi să cunoască modul de utilizare a mijloacelor P.S.I. din dotare.

Norme generale de igienă

I. Sarcinile de muncă

(1) Sarcinile de muncă şi activităţile corespunzătoare se vor organiza astfel încât exigenţele profesionale determinate de natura şi caracteristicile sarcinilor de muncă, de specificul mediului de muncă (inclusiv mediul psiho-social), de interacţiunea operator-echipament tehnic şi de relaţiile interumane să corespundă capacităţilor fizice, fiziologice şi psihologice ale angajaţilor asigurându-se astfel  solicitări profesionale în limite normale confort fizic şi psihic, condiţii de securitate şi sănătate în muncă.

(2) Timpul de muncă se  stabileste potrivit reglementărilor legale în vigoare luând în considerare particularităţile activităţilor profesionale, existenţa unor factori de risc în mediul de muncă şi capacitatea de adaptare a personalului angajat. 

(3) Conţinutul şi intensitatea efortului mintal în activitate depind de conţinutul şi natura sarcinii de muncă, de volumul şi complexitatea informaţiilor necesar de recepţionat şi prelucrat, de complexitatea şi responsabilitatea deciziilor necesar de elaborat, de natura, complexitatea şi dificultatea răspunsurilor efectuate.

(4) La repartizarea în muncă a femeilor se va ţine seama de caracteristicile lor morfo-funcţionale şi de stările fiziologice specifice. Pentru a beneficia de aceste prevederi, femeile angajate gravide, lăuze şi care alăptează, trebuie să informeze angajatorul asupra stării lor fiziologice.

(5) Angajatorul este obligat să garanteze tinerilor condiţii de muncă adaptate vârstei lor şi este obligat să ia măsurile necesare pentru asigurarea securităţii şi protejarea acestora.

(6) Este interzisă munca în program de noapte a tinerilor care nu au împlinit vârsta de 18 ani.

(7) Angajatorul este obligat să informeze pe tineri asupra eventualelor riscuri şi asupra tuturor măsurilor luate în ceea ce priveşte securitatea şi sănătatea lor.

(8) Atunci când tânărul este angajat de mai mulţi angajatori, zilele de muncă şi orele de muncă efectuate se însumează.

II. Clădirile şi alte construcţii

(10) Încăperile de lucru în care se desfăşoară procese de muncă vor avea înîlţimea minimă de 3 m, iar pentru fiecare persoană se va asigura un volum de cel puţin 13m3 şi o suprafaţă minimă stabilită conform normelor în vigoare la nivelul acitivităţii specifice.

(11) Încăperile de lucru în care se desfăşoară activităţi administrative sau de cercetare/productie pot avea înălţimea minimă de 2,6 m, iar pentru fiecare persoană se va asigura un volum de cel puţin 10m3 şi o suprafaţă minimă stabilită conform normelor în vigoare la nivelul activităţilor specifice.

(12) În vecinătatea locurilor de muncă, trebuie asigurate toalete separate având în vedere un număr adecvat de wc-uri şi chiuvete. Se vor prevede wc-uri separate sau utilizarea alternativă a aceloraşi wc-uri de către femei şi bărbaţi.

(13) Materialele igienico-sanitare se acordă obligatoriu şi gratuit  angajaţilor, în scopul asigurării igienei şi protecţiei personale a salariatilor.

(14) Trusele sanitare de acordare a primului ajutor medical  constituie materialele igienico-sanitare, iar  conţinutul şi modul de dotare se stabilesc conform reglementărilor Ministerului Sănătăţii şi Familiei.

(15) Angajaţii sunt obligaţi să utilizeze materialele igienico-sanitare primite în conformitate cu indicaţiile personalului sanitar.

(16) Locurile de muncă trebuie, în măsura în care este posibil, să aibă lumină naturală suficientă şi să fie echipate cu corpuri de iluminat care să permită un iluminat artificial adecvat pentru sănătatea şi securitatea angajaţilor.

(17) Dotarea cu echipament individual de protecţie se face în scopul prevenirii accidentelor de muncă şi a îmbolnăvirilor profesionale. Echipamentul individual de protecţie se cordă gratuit angajaţilor de către angajator.

(18) Echipamentul individual de lucru se acordă de către angajator în condiţiile negociate prin contractul colectiv de muncă. 

Director General I.N.F.L.P.R.,

Dr. Ing. Medianu Victor Rares

PAGE  
4

